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Αυστραλίας Μακάριος: «Όταν απομακρυνόμαστε 
από την αλήθεια της Εκκλησίας, μαραινόμαστε 
πνευματικά και εξαφανιζόμαστε»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Κυριακή Θ’ Ματθαίου, 10 Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος επισκέφθηκε την 
Ενορία της Παναγίας Καμαριανής, στο Red Hill της 
Μελβούρνης, και ιερούργησε με συμπροσευχομένους τον 
επιχώριο Επίσκοπο Μελβούρνης κ. Κυριακό και τον Επίσκοπο 
Χώρας κ. Ευμένιο.

Η εκκλησία ήταν κατάμεστη από ευσεβείς πιστούς, οι οποίοι προσήλθαν για να 
συμπροσευχηθούν με τον Ποιμενάρχη τους, να λάβουν την ευλογία του και να τον 
ευχαριστήσουν για την αδιάλειπτη πατρική του μέριμνα. Ανάμεσα στο 
εκκλησίασμα βρίσκονταν η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στη Μελβούρνη, κ. 
Δήμητρα Γεωργαντζόγλου, η Ομοσπονδιακή Βουλευτής κ. ZoeMcKenzie, οι 
Άρχοντες της Μ.τ.Χ.Ε.κ. Αντώνιος Τσουρδαλάκης και κ. Μάριος Καλογιάννης, 
Πρόεδροι Ενοριών και Κοινοτήτων και εκπρόσωποι ομογενειακών οργανώσεων.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, μέσα σε ατμόσφαιρα πνευματικής χαράς και 
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συγκινήσεως, ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε σε Αναγνώστες δύο νεαρά μέλη της 
Ενορίας, τον κ. Ιωάννη Κόζη και τον κ. Ιωάννη Λαμ, ενώ απένειμε το Παράσημο του 
Τάγματος των Φιλοχρίστων στον κ. Αντώνιο Αντωνίου και στην κ. Μαρία Σακούλα, 
αναγνωρίζοντας την πολύτιμη προσφορά τους στην Παναγία Καμαριανή και στην 
τοπική Εκκλησία.

Ο Ιερατικώς Προϊστάμενος, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Ειρηναίος 
Κόικας, καλωσόρισε και προσφώνησε με θερμούς λόγους τον Αρχιεπίσκοπο, 
μεταφέροντάς του την υιική αγάπη και τον σεβασμό όλων των ευσεβών ενοριτών. 
Ο π. Ειρηναίος παρουσίασε εν συντομία τις τρέχουσες δράσεις και πρωτοβουλίες 
τις Ενορίας, στις οποίες συμπεριλαμβάνονται η εκτέλεση έργου εκτεταμένων 
ανακαινίσεων των εγκαταστάσεών της και η ίδρυση και λειτουργία τμήματος 
Ελληνικού Σχολείου, υπό τη σκέπη του Κολλεγίου «Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός».

Επιπλέον, αναφέρθηκε στη διοργάνωση πέντε εκδηλώσεων κατά το τρέχον έτος, οι 
οποίες, όπως επισήμανε, «μετά την οδύνη του κορωνοϊού, έφεραν και πάλι στην 
Ενορία μας την ελληνική παροικία». Ειδική αναφορά έκανε στον προγραμματισμό 
επετειακών εκδηλώσεων για το 2027, με αφορμή τη συμπλήρωση 50 ετών από την 
ίδρυση της Ενορίας της Παναγίας Καμαριανής, ενώ γνωστοποίησε και την 
ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου να ονομαστεί «Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας Μακάριος» το νέο Πνευματικό Κέντρο της Ενορίας, όπου θα 
φιλοξενούνται ποικίλες δραστηριότητες για τη νεολαία, τους ηλικιωμένους κ.ά. 
Ολοκληρώνοντας την προσφώνησή του, ο π. Ειρηναίος διαβεβαίωσε για την αγάπη 
και αφοσίωση όλων των μελών της Ενορίας προς την Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αυστραλίας και το σεπτό πρόσωπο του Ποιμενάρχου τους.

Αντιφωνώντας εμφανώς συγκινημένος, ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Μακάριος εξέφρασε 
την πατρική χαρά του για την αθρόα προσέλευση των πιστών και για το πνεύμα 
ενότητας που τους διακρίνει, θεμελιωμένο στην υγιή διδασκαλία του Χριστού.«Η 
διακονία του Αρχιεπισκόπου δεν είναι πάντοτε ευχάριστη», σημείωσε εισαγωγικά 
και επεσήμανε:

«Έχει μεν τη δυνατότητα, δια των Μυστηρίων της Εκκλησίας, να κατευθύνει τους 
ανθρώπους προς τον αγιασμό και τη σωτηρία, όμως έχει και την ευθύνη να 
διατηρεί την Εκκλησία ενωμένη και καθαρή. Όχι μόνο ενωμένη, αλλά και καθαρή. 
Ενωμένη δηλαδή στην αλήθεια, όχι στο ψέμα. Γι’ αυτό πολλές φορές το έργο του 
Αρχιεπισκόπου είναι επίπονο. Και τα λέω όλα αυτά, διότι η Ενορία αυτή πέρασε μία 
περιπέτεια και για πολλά χρόνια ζούσε επί της ουσίας ένα ψέμα. Για πολλά χρόνια 
ακούγατε διδασκαλίες, οι οποίες δεν είχαν καμία σχέση με την ουσία της πίστεώς 
μας. Για πολλά χρόνια ακούγατε κηρύγματα, τα οποία είχαν ως σκοπό την 
προσωπική προβολή και όχι τη δόξα του Χριστού. Επομένως, τώρα χαίρομαι που 



σας βλέπω όλους εδώ και σας ευχαριστώ που έχετε συνειδητοποιήσει ποια είναι η 
αλήθεια της Εκκλησίας και πόσο πολύ ωφελείται ο άνθρωπος όταν ακούει την 
κανονική Εκκλησία, όχι όταν ακολουθεί πρόσωπα τα οποία είναι πλάνοι και 
πλανώμενοι. Άλλωστε αξία δεν έχουν τα πρόσωπα μέσα στην Εκκλησία, αλλά αυτή 
καθαυτή η Εκκλησία. Εμείς όλοι έχουμε αξία μόνο όταν είμαστε μέσα στην 
Εκκλησία. Όταν απομακρυνόμαστε από την αλήθεια της Εκκλησίας και από την 
κανονική Εκκλησία, μαραινόμαστε πνευματικά και εξαφανιζόμαστε. Διότι η χάρις 
του Θεού, η αλήθεια της πίστεώς μας, η Αποστολική διαδοχή και η εκκλησιαστική 
κανονικότητα είναι αυτά που δίνουν αξία και ζωή».

Ο Αρχιεπίσκοπος περάτωσε την ομιλία του απευθύνοντας ολοκάρδιες πατρικές 
ευχές προς το εκκλησίασμα και θερμό έπαινο προς τον Ιερατικώς Προϊστάμενο π. 
Ειρηναίο. Εξαίροντας τα πολλά χαρίσματα, τα οποία διαθέτει, επεσήμανε 
χαρακτηριστικά ότι «αν τα δώσει στην Εκκλησία, για τη δόξα του Χριστού, θα 
κάνει θαύματα στην κυριολεξία». «Ήδη το έχουμε δει αυτό», προσέθεσε, «διότι 
μέσα στον ένα χρόνο που διακονεί εδώ, πραγματικά έχει αναζωογονήσει την 
Ενορία και τον τόπο».

 

 















  










